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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado DEPEN Paraná 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para DEPEN do Paraná; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/jNMSBjL8isjRdZo88  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

http://estrategi.ac/xu43b9   

https://forms.gle/jNMSBjL8isjRdZo88
http://estrategi.ac/xu43b9
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaína Arruda 

 

Calma, isso é só um filme... 

O menino estava morrendo de medo, tapando a cara 
para não ver a cena de terror na TV e o pai acudiu dizendo 
“Calma, isso é só um filme”. O que equivale a um “é tudo 
de mentirinha, seu bobo”. Bem que o filho poderia 
responder: “Mas o meu medo é de verdade!” − e estaria 
com isso reconhecendo o efeito vivo e material que as 
simulações, as representações e as simbolizações da arte 
e dos jogos têm sobre todas as criaturas. 

A convicção de que toda representação artística, por 
ser uma representação, é contrária a qualquer verdade, 
mostra-se muito bem, quando queremos escapar do 
poder real dos “fingimentos” da arte e apelamos para a 
“realidade do mundo” − como se esta só existisse numa 
autonomia plena, em si mesma, sem permitir se 
expressar de modo criativo. Quem se inicia, por exemplo, 
no universo mágico do escritor Guimarães Rosa, 
mergulhando no grande sertão cósmico-mineiro a que ele 
deu nova vida, em nova e surpreendente linguagem, e 
tem que suspender a leitura para ir ao mercado poderá 
pensar, na rua, invertendo a equação: “Mas isso é só o 
mundo...” 

Ao ouvirmos aquela sonata ou aquela canção especial, 
não deveríamos chorar, pois aquilo “é só música”. A 
ingênua alegação de que a arte é “só” arte, de que um 
símbolo é “apenas” um símbolo, pretende trabalhar 
contra nossa humanidade profunda, contra essa condição 
em que a disposição emocional se alia à nossa energia 
afetiva e inteligente, por vezes levando-nos num salto 
para a plataforma do sublime, esse estágio tão alto de 
beleza que parece não haver mais nada acima dele. 
Quando nos comovemos de verdade com qualquer 
manifestação artística, fica impossível acusar o artista de 
mentiroso: a linguagem que ele concebeu e que nos 
encantou passou a fazer parte da nossa verdade. 

(Paulo Carini do Amaral, inédito) 

 

 

 

01. Expressões como isso é só um filme, é só música, 
um símbolo é apenas um símbolo são utilizadas no 
texto para 

a) comprovar a tese de que a arte é uma ilusão a que 
não se deve dar crédito. 

b) exemplificar as razões que se costuma alegar para 
subestimar as obras de arte. 

c) endossar a opinião do autor do texto de que não 
vale a pena sofrer ou alegrar-se com a arte. 

d) recriminar os que se esquecem dos efeitos nefastos 
da linguagem artística. 

e) lembrar ao público que não tem sentido trocar a 
realidade pelo entretenimento. 

 

02. Considere as seguintes afirmações: 

I. No 1º parágrafo, por meio da cena entre o pai e o 
filho, demonstra-se que não há razão para alguém 
sentir medo por conta de um filme. 

II. No 2º parágrafo, afirma-se que a “realidade do 
mundo” supera toda e qualquer tentativa de lhe 
dar uma expressão convincente. 

III. No 3º parágrafo, a comoção humana provocada 
pelo símbolo artístico desautoriza aqueles que 
julgam o artista uma espécie de impostor. 

Em relação ao texto, está correto APENAS o que se 
afirma em 

a) I. 

b) II. 

c) III. 

d) I e II. 

e) II e III. 
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03. No 2º parágrafo, a referência ao escritor 
Guimarães Rosa justifica-se porque o autor deseja 
mostrar que  

a) o efeito provocado pela arte é significativo mas 
efêmero, já que se apaga em contato com o mundo 
real. 

b) o universo criado por esse autor mineiro é o da 
ficção científica tão bem idealizada que passamos a 
temer o sobrenatural. 

c) mesmo a linguagem mais tradicional, explorada por 
esse autor, é capaz de nos convencer da realidade 
que a arte representa. 

d) a realidade nua e crua do sertão, expressa nas 
obras desse autor, não contrasta com a realidade 
do nosso cotidiano urbano. 

e) a força da ficção é tão profunda que por vezes nos 
faz estranhar a realidade mesma do mundo em que 
vivemos. 

 

04. As normas de concordância verbal estão 
plenamente observadas na frase: 

a) As reações de uma criança, assustada diante de um 
filme de terror, não precisa ser recriminada, pois o 
medo dela não é ficcional. 

b) Devem-se aos contos e romances de Guimarães 
Rosa o reconhecimento pelo universo tão 
expressivo que oferecem a quem os leia. 

c) Às canções ou sonatas que tão comovido deixam o 
ouvinte não falta a inspiração de quem as compôs, 
nem a arte de quem as executa. 

d) Os chamados “fingimentos” da arte, palavra tão 
depreciativa, constitui de fato o modo pelo qual ela 
se faz verdadeira. 

e) Carece de razão, para sermos justos, as acusações 
que recaem sobre a arte, sob o pretexto de que ela 
vive “apenas” na nossa imaginação. 

 

05. Considerando-se a necessidade de que os tempos 
e modos verbais de uma frase devem estar em 
adequada correlação, o segmento Uma obra de 
arte mal concebida seria aquela em que os 

recursos expressivos utilizados deverá ser 
completado por: 

a) não nos convencessem de sua verdade própria. 

b) não nos estarão convencendo de sua realidade. 

c) não terá sua realidade capaz de nos convencer. 

d) não nos haviam convencido de sua verdade. 

e) não podiam convencer-nos de sua realidade. 

 

Jovens em movimento 

Jovens protestando nas ruas não são exatamente uma 
novidade: parece ser próprio da juventude um alto grau 
de inconformismo. Mas é possível localizar na década de 
60 e em parte da de 70 do século passado o marco mais 
incisivo de muitas contestações. O problema apareceu 
como sendo o de toda uma geração de jovens ameaçando 
a ordem social, nos planos político, cultural e moral, por 
uma atitude de crítica aos valores estabelecidos e pelo 
desencadear de atos em busca de transformação - 
movimentos estudantis de oposição aos regimes 
autoritários, contra a tecnocracia e todas as formas de 
dominação, movimentos pacifistas, agrupamentos de 
hippies, etc. 

Muitos jovens estabeleciam para si próprios que 
jamais viriam a se integrar ao funcionamento normal da 
sociedade. Alguns entravam em organizações políticas 
clandestinas, outros se recusavam a assumir um emprego 
formal, indo viver em comunidades e sobrevivendo por 
meio de atividades alternativas (arte, artesanato, hortas 
comunitárias), tudo numa recusa permanente de se 
adaptar, de se enquadrar numa sociedade convencional. 

No Brasil, é particularmente nesse momento que a 
questão da juventude ganha maior visibilidade, devido ao 
engajamento de jovens da classe média, do ensino 
secundário e universitário, na luta contra o regime 
autoritário por meio de mobilizações estudantis e 
atuação nos partidos de esquerda. No campo do 
comportamento, questionavam os padrões sexuais, 
morais e o consumismo. De lá para cá, alternaram-se 
momentos de alguma acomodação e outros de expressão 
inconformista. As manifestações de meados de 2013 
atualizaram o caráter contestador da juventude. 

(Adaptado de: ABRAMO, Helena Wendel. “Considerações sobre a tematização 
social da juventude no Brasil”. Revista 

Brasileira de Educação, n. 5/6, p. 30 e 31) 
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06. Deve-se deduzir da leitura do texto, 
essencialmente, que os jovens, 

a) em qualquer época, levantam-se contra a ordem 
estabelecida para rejeitar os direitos 
constitucionais da cidadania. 

b) em variados contextos históricos, fazem ouvir seus 
protestos contra a ordem social e assumem novos 
padrões de valor. 

c) nos momentos políticos mais agudos, organizam-se 
em novas associações de classe para combater a 
velha estrutura dos partidos. 

d) nos momentos de imobilismo social, revoltam-se 
contra as velhas práticas econômicas e 
reorganizam o sistema financeiro. 

e) em ocasiões propícias, recusam as práticas sociais 
vigentes e propõem a regulamentação delas por 
meio de instituições mais sólidas. 

 

07. Há irregularidade na pontuação da seguinte frase: 

a) Quando são os jovens, que protestam nas ruas, as 
reivindicações mais urgentes, soam mais alto, e 
mais inflamadas. 

b) Ao entrarem em organizações clandestinas, muitos 
jovens, sem dúvida corajosos, arriscaram suas 
vidas. 

c) Já na década de 70, jovens brasileiros da classe 
média buscaram meios políticos para canalizar seus 
protestos. 

d) Ocorrem, via de regra, nas manifestações 
organizadas pelos jovens, infiltrações de agitadores 
sem causa. 

e) No Brasil, em meados de 2013, várias cidades 
foram palco de manifestações políticas, a maior 
parte delas organizada por jovens. 

 

08. Ao organizarem seus protestos públicos, os jovens 
enfatizam esses processos por meio de palavras de 
ordem, e repetem essas palavras de ordem para 
que o povo compreenda bem essas palavras de 
ordem e resolva se acolhe ou não essas palavras de 
ordem. 

Evitam-se as viciosas repetições da frase acima 
substituindo-se os segmentos sublinhados, na 
ordem dada, por: 

a) repetem-nas − compreenda-lhes bem − lhes acolhe 
ou não 

b) as repetem − as compreenda bem − as acolhe ou 
não 

c) as repetem − lhes compreenda bem − acolhe-lhes 
ou não 

d) repetem-as − compreenda-as bem − acolhe-las ou 
não. 

e) repetem-nas − bem lhes compreenda – lhes acolhe 
ou não  

 

09. O verbo indicado entre parênteses deverá 
flexionar-se numa forma do plural para preencher 
corretamente a lacuna da frase: 

a) Não ...... (caber) aos mais velhos decidir o que 
devem reivindicar os jovens. 

b) ...... (faltar) à maioria de nós o ímpeto que têm os 
jovens nas manifestações. 

c) Pergunto-me por que não ...... (ter) havido 
manifestações de rua na minha juventude. 

d) Sempre haverá quem ...... (atribuir) aos jovens 
manifestantes a responsabilidade pelos incidentes. 

e) É provável que a ninguém ...... (ocorrer) as 
iniciativas que os jovens não hesitam em tomar. 

 

10. Na frase As lutas ...... os jovens se envolvem 
costumam ter mais resultados do que aquelas ...... 
se dedicam manifestantes sem a mesma energia 
ou o mesmo idealismo, as lacunas serão 
corretamente preenchidas, respectivamente, com 
as expressões: 

a) em cujas − em que 

b) pelas quais − em cujas 

c) às quais − pelas quais 

d) em que − a que 

e) com que − de que 
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RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 

Eduardo Mocellin 

 

11. Em determinada cidade, 18% das pessoas usam 
óculos. Sabe-se que 30% dos homens usam óculos 
e 10% das mulheres usam óculos. Entre as pessoas 
dessa cidade, a porcentagem de homens é de 

a) 20% 

b) 30% 

c) 40% 

d) 50% 

e) 60% 

 

12. Sejam 𝐴 e 𝐵 dois conjuntos tais que 𝐴 ∪ 𝐵 =
{1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8}, 𝐴 − 𝐵 = {3; 7; 8} e 𝐵 − 𝐴 =
{2; 5; 6}. O conjunto 𝐴 é: 

a) {1; 2; 4; 5; 6} 

b) {1; 3; 4; 7; 8} 

c) {1; 2; 3; 4; 5; 7} 

d) {2; 3; 5; 6; 7; 8} 

e) {2; 3; 4; 6; 7; 8} 

 

13. Determinado serviço é feito por três policiais em 
duas horas. O total de minutos que o mesmo 
serviço pode ser feito por cinco policiais é: 

a) 72 

b) 80 

c) 96 

d) 175 

e) 200 

 

 

 

 

 

 

 

14. Certo mês, todos os policiais penais do Paraná 
lotados na cidade X participaram de programas de 
atualização sobre regras de engajamento. Na 
primeira semana, o número de participantes 

correspondeu a 
1

4
 do total e, na segunda, a 

1

4
 do 

número restante. Dos que sobraram, 
3

5
 

participaram do programa na terceira semana, e os 
últimos 216, na quarta semana. O número de 
policiais penais do Paraná lotados na cidade X é: 

a) 800 

b) 960 

c) 1.120 

d) 1.200 

e) 1.280 

 

15. Joaquim, ao renovar o estoque de sua livraria, 
dispôs 48 livros iguais em pilhas, formando 
originalmente um cubo de aresta igual a 0,5m. Para 
formar um cubo de 1m de aresta a partir do cubo 
original, a quantidade de livros adicionais que serão 
necessários é: 

a) 144 

b) 240 

c) 288 

d) 336 

e) 384 

 

16. Sete policiais penais formam uma fila e dois deles 
serão escolhidos para serem promovidos. O 
número de maneiras diferentes de escolher dois 
policiais penais da fila que não sejam vizinhos é: 

a) 15 

b) 18 

c) 20 

d) 21 

e) 24 
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17. Dois dados de seis faces são lançados 
simultaneamente. Considerando que os dados são 
honestos, a probabilidade de que a soma dos 
resultados seja igual a 9 é: 

a) 
1

6
 

b) 
1

8
 

c) 
1

9
 

d) 
1

12
 

e) 
1

18
 

 

18. Considere a seguinte proposição: “Se é final de 
semana e é inverno, então fico sorridente”. 

Essa proposição é equivalente a 

a) Se não é final de semana e não é inverno, então não 
fico sorridente. 

b) Se não é final de semana ou não é inverno, então 
não fico sorridente. 

c) Se fico sorridente, então é final de semana e é 
inverno. 

d) Se fico sorridente, então não é final de semana e 
não é inverno. 

e) Se não fico sorridente, então não é final de semana 
ou não é inverno. 

 

19. Nenhum gênio é estudioso. Alguns estudiosos são 
concurseiros. Logo, 

a) alguns concurseiros são gênios. 

b) todo gênio é estudioso. 

c) nenhum concurseiro é estudioso. 

d) todo concurseiro é estudioso. 

e) alguns concurseiros não são gênios. 

 

 

 

 

 

20. Se Marcos é arquiteto, então Carlos não é 
banqueiro. Carlos não é banqueiro e Maria é 
professora. Ou Pedro é dentista, ou Maria é 
professora. Carlos é banqueiro ou Fábio é 
engenheiro. Logo, é correto afirmar que: 

a) Fábio não é engenheiro ou Maria não é professora. 

b) Marcos é arquiteto ou Fábio é engenheiro. 

c) Maria é professora e Marcos não é arquiteto. 

d) Pedro é dentista e Fábio não é engenheiro. 

e) Se Carlos não é banqueiro, então Pedro é dentista. 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

 

21. No computador, há uma pequena porção de 
memória utilizada para amenizar a diferença de 
velocidade entre o processador e a memória 
principal. Este pequeno artifício aumenta bastante 
o desempenho global da máquina e é chamado de: 

a) memória cache 

b) memória principal 

c) memória virtual 

d) chipset 

e) registradores. 

 

22. Um usuário utilizou o Sistema Operacional Linux e 
se deparou com o comando grep. Ele deve utilizar 
esse comando para: 

a) criar um novo diretório de trabalho  

b) trocar a senha do usuário atual  

c) imprimir o nome do diretório de trabalho atual. 

d) procura uma determinada palavra ou expressão no 
conteúdo de um arquivo. 

e) redirecionar a linha de comando para um diretório 
específico. 
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23. No Windows, é possível configurar um recurso de 
acessibilidade que permite o pressionamento de 
uma tecla inicial de um atalho (CTRL, ALT e etc) e 
depois o pressionamento do seu complemento e o 
computador entenda que foi digitado o atalho 
completo. Esse recurso se chama: 

a) Teclado pausado. 

b) Sombra. 

c) Tecla de aderência. 

d) Reprodução automática. 

e) Ajuste de Acessibilidade 

 

24. No Excel existe a funcionalidade que pode ser 
usada para filtrar dados em uma planilha. Para 
acessá-la, através do teclado, devemos utilizar qual 
combinação de teclas: 

a) CTRL + SHIFT + P 

b) CTRL + SHIFT + L 

c) CTRL + P 

d) CTRL + SHIFT + A 

e) ALT + D 

 

25. Ataque que realiza o sequestro dos dados. Ao 
invadir uma máquina os dados do usuário são 
criptografados e é solicitado um resgate para a sua 
liberação. Essa situação descreve um ataque de: 

a) Spyware 

b) Ransomware. 

c) Phishing 

d) Pharming. 

e) Cookie. 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

 

26. Maria era seguidora da religião X, que apregoava 
a necessidade de realização de jejum e retiro 
espiritual em determinado dia da semana. Ocorre 
que o Município Beta marcou justamente para o 
referido dia uma etapa do concurso público para o 
provimento de determinado cargo, da qual Maria 
iria participar. 

Ao consultar um advogado em relação aos efeitos da 
incompatibilidade do dia designado para a segunda 
etapa do referido certame com sua crença 
religiosa, foi-lhe corretamente respondido que: 

a) deve respeitar a data designada pela edilidade, pois 
a liberdade de crença, enquanto projeção dos 
direitos da personalidade, somente se manifesta na 
esfera privada, não avançando nas relações com as 
estruturas estatais de poder. 

b) tem o direito público subjetivo à remarcação da 
prova, considerando a fundamentalidade da 
liberdade religiosa e a ausência de lesividade ao 
interesse público no reconhecimento da 
possibilidade de realizá-la outro dia. 

c) deve respeitar a data designada pela edilidade, 
somente lhe restando a opção de comparecer, ou 
não, à etapa do concurso público, o que decorre do 
princípio da isonomia, que deve reger as relações 
com os demais candidatos. 

d) pode vir a realizar a etapa em dia e horário distintos 
dos demais candidatos, desde que isto seja 
razoável, se preserve a igualdade entre os 
candidatos e não haja ônus desproporcional para a 
edilidade. 

e) pode requerer a realização da etapa do concurso 
em dia distinto, tendo a edilidade total 
discricionariedade para acolher, ou não, o seu 
pleito, por razões de conveniência e oportunidade. 
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27. No que tange aos direitos sociais, analise os itens 
abaixo 

I. Nas empresas de mais de cento e cinquenta 
empregados, é assegurada a eleição de um 
representante destes com a finalidade exclusiva de 
promover-lhes o entendimento direto com os 
empregadores. 

II. a lei não poderá exigir autorização do Estado para 
a fundação de sindicato, ressalvado o registro no 
órgão competente, vedadas ao Poder Público a 
interferência e a intervenção na organização 
sindical. 

III. é vedada a dispensa do empregado 
sindicalizado a partir do registro da candidatura a 
cargo de direção ou representação sindical e, se 
eleito, ainda que suplente, até um ano após o final 
do mandato, salvo se cometer falta grave nos 
termos da lei. 

Analise os itens acima e assinale: 

a) se somente o item I estiver correto. 

b) se somente o item II estiver correto. 

c) se somente o item III estiver correto. 

d) se somente os itens I e II estiverem corretos. 

e) se somente os itens II e III estiverem corretos. 

 

28. Em relação às regras de nacionalidade dispostas 
na Constituição Federal, analise os casos abaixo e 
assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Ester, nascida em Israel, casada com brasileiro nato 
há 20 anos e residindo no Brasil, há 16 anos 
ininterruptos, poderá requerer a nacionalidade 
brasileira e assim se tornar brasileira naturalizada, 
ainda que condenada por Estelionato.   

b) Caio, nascido na Itália, filho de mãe espanhola e 
cujo pai brasileiro não se encontra naquele país 
estrangeiro a serviço da República Federativa do 
Brasil, será brasileiro nato se, após atingida a 
maioridade, vier a residir no Brasil e optar pela 
nacionalidade brasileira.   

c) Beatriz, nascida na Alemanha, filha de pai francês e 
cuja mãe brasileira se encontra naquele país 

estrangeiro a serviço da República Federativa do 
Brasil, é brasileira nata. 

d) Amanda, nascida no Brasil, filha de pais americanos 
que não estão no Brasil a serviço de seu país, é 
brasileira nata. 

e) Diego, filho de pai e mãe moçambicanos, nascido 
em São Tomé e Príncipe, país que adota o 
português como língua oficial, será brasileiro 
naturalizado caso adquira a nacionalidade 
brasileira, na forma da lei, bastando, para tanto, 
residência por um ano ininterrupto no Brasil e 
idoneidade moral.   

 

29. Júlia é casada com Rodrigo, Governador do 
Estado, com quem tem um filho chamado Vinícius, 
de vinte anos. Caso Vinícius decida concorrer, nas 
eleições nacionais, para o cargo de Deputado 
Estadual, ocorrerá o seguinte 

a) A candidatura somente será deferida se Vinicius 
estiver concorrendo à reeleição. 

b) A candidatura será deferida, ainda que Vinicius seja 
filho do Governador do Estado. 

c) A candidatura será indeferida por ausência de 
condição de elegibilidade. 

d) Vinicius poderá se candidatar ao cargo de 
deputado estadual apenas se for em outro estado 
e não o mesmo que seu pai é governador. 

e) A candidatura poderá ou não ser deferida, a 
depender de Rodrigo renunciar ao mandato seis 
meses antes do pleito. 
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30. O partido político INOVA, recém-criado, procurou 
sua assessoria para saber se, nos termos da 
Constituição, faziam jus aos recursos do fundo 
partidário, bem como acesso gratuito ao rádio e 
televisão, para disputarem a primeira eleição com 
os seus filiados. A sua assessoria informou que o 
direito dependeria do preenchimento de uma 
cláusula de barreira e respondeu corretamente 
que: 

a) Terão direitos a recursos do fundo partidário e 
acesso gratuito ao rádio e à televisão, os partidos 
que obtiverem, nas eleições para a Câmara dos 
Deputados, no mínimo, 5% (cinco por cento) dos 
votos válidos, distribuídos em pelo menos um terço 
das unidades da Federação, com um mínimo de 2% 
(dois por cento) dos votos válidos em cada uma 
delas; 

b) Terão direitos a recursos do fundo partidário e 
acesso gratuito ao rádio e à televisão, os partidos 
que obtiverem, nas eleições para a Senado Federal, 
no mínimo, 3% (três por cento) dos votos válidos, 
distribuídos em pelo menos um terço das unidades 
da Federação, com um mínimo de 2% (dois por 
cento) dos votos válidos em cada uma delas 

c) Terão direitos a recursos do fundo partidário e 
acesso gratuito ao rádio e à televisão, os partidos 
que obtiverem, nas eleições para a Câmara dos 
Deputados, no mínimo, 3% (três por cento) dos 
votos válidos, distribuídos em pelo menos um terço 
das unidades da Federação, com um mínimo de 2% 
(dois por cento) dos votos válidos em cada uma 
delas e também tiverem elegido pelo menos quinze 
Deputados Federais distribuídos em pelo menos 
um terço das unidades da Federação.    

d) Terão direitos a recursos do fundo partidário e 
acesso gratuito ao rádio e à televisão, os partidos 
que tiverem elegido pelo menos quinze Deputados 
Federais distribuídos em pelo menos um terço das 
unidades da Federação. 

e) Ao eleito por partido que não atingir a cláusula de 
barreira é vedada a filiação a outro partido que os 
tenha atingido. 

 

31. Helena possui um contrato com uma Autarquia 
federal, o contrato apresenta cláusulas peculiares 
não comum em contratos do seu ramo. Interessada 
pelo cenário político, Helena decidiu concorrer ao 
cargo de Senadora e para tanto consultou um 
advogado a respeito da existência ou não de 
alguma vedação a sua candidatura em decorrência 
da existência do contrato, o advogado respondeu 
corretamente que: 

a) se eleita, Helena, desde a posse, não poderá 
manter o referido contrato com a autarquia 
federal.  

b) não há óbice à continuidade do contrato, por se 
tratar de atividade privada e essencialmente lícita. 

c) se eleita, Helena, desde a proclamação dos eleitos, 
não poderá manter o referido contrato com a 
autarquia federal. 

d) se eleita, Helena, desde a expedição do diploma, 
não poderá manter o referido contrato com a 
autarquia federal. 

e) não há óbice à continuidade do contrato, desde 
que Helena se abstenha de votar a respeito de 
proposições que tangenciem o seu objeto. 

 

32. De acordo com o texto constitucional, em caso de 
impedimento do Presidente e do Vice-Presidente, 
ou vacância dos respectivos cargos, serão 
sucessivamente chamados ao exercício da 
Presidência: 

a) o Presidente do Supremo Tribunal Federal, da 
Câmara dos Deputados e o do Senado Federal. 

b) o Presidente da Câmara dos Deputados, o do 
Senado Federal e o do Supremo Tribunal Federal. 

c) o Presidente do Senado Federal, do Supremo 
Tribunal Federal e o da Câmara dos Deputados. 

d) o Presidente do Senado Federal, da Câmara dos 
Deputados e o do Supremo Tribunal Federal. 

e) o Presidente do Supremo Tribunal Federal, do 
Senados Federal e o da Câmara dos Deputados. 
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33. Tício e Mévio, entusiastas do Direito 
Constitucional, consultaram a professora Ana, a 
respeito das competências constitucionais dos 
órgãos de segurança pública, à luz do que dispõe a 
Constituição Federal de 1988. O professor 
respondeu corretamente que: 

a) É de competência exclusiva da Polícia Federal, 
prevenir e reprimir o tráfico ilícito de 
entorpecentes e drogas afins, o contrabando e o 
descaminho, crimes estes que exigem repressão 
uniforme. 

b) A segurança dos estabelecimentos penais será 
exercida pelas polícias penais, estas vinculadas ao 
órgão administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem. 

c) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem as funções de polícia 
judiciária da União e dos Estados. 

d) Os corpos de bombeiros militares exercem 
exclusivamente atividades de defesa civil, não 
podendo a lei ampliar o rol de suas atribuições. 

e) Cabe ao Presidente da República, através de 
decreto, disciplinar a organização e o 
funcionamento dos órgãos responsáveis pela 
segurança pública, de maneira a garantir a 
eficiência de suas atividades. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

 

34. Como se sabe, a Administração Pública tem suas 
ações balizadas pelos princípios da legalidade, 
moralidade, impessoalidade, publicidade e 
eficiência.  Neste sentido, assinale a alternativa que 
apresenta um procedimento aplicado na 
Administração Pública que decorre diretamente do 
princípio da eficiência. 

a) Publicação de edital para a realização de processo 
de licitação. 

b) Vedação de promoção pessoal de agente público. 

c) Fazer somente aquilo que é determinado ou 
autorizado por lei. 

d) Delegação de competências a outros órgãos 
públicos.  

e) Avaliação periódica de desempenho de servidor 
público. 

 

35. No que se refere à organização da Administração 
Pública, é correto afirmar que 

a) as autarquias possuem personalidade jurídica de 
direito público e integram a administração pública 
direta. 

b) as sociedades de economia mista possuem 
personalidade jurídica de direito privado e 
integram a administração pública direta. 

c) por possuir a mesma personalidade jurídica das 
autarquias, às fundações públicas não pode ser 
conferida a personalidade jurídica de direito 
privado.  

d) as empresas públicas possuem personalidade 
jurídica de direito privado e integram 
exclusivamente a administração pública indireta. 

e) será criada uma nova espécie de entidade 
administrativa, quando da criação de uma agência 
executiva através de um contrato de gestão.  

 

36. Em relação aos poderes da Administração Pública, 
pode-se afirmar corretamente que a atividade 
estatal que tem por objetivo limitar, condicionar e 
restringir as atividades particulares, em prol do 
interesse público, encontra fundamento na (o)  

a) autotutela. 

b) poder disciplinar. 

c) poder de polícia. 

d) autoexecutoriedade. 

e) poder hierárquico. 
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37. Sobre o controle da Administração Pública, 
entende-se que o controle exercido pelo Poder 
Judiciário sobre os demais poderes 

a) é um controle externo, que só poderá ser feito 
sobre a legalidade dos atos administrativos, nunca 
sobre o mérito.  

b) é um controle interno, que poderá ser feito sobre a 
legalidade dos atos administrativos e sobre o 
mérito. 

c) é um controle externo, que só poderá ser feito 
sobre o mérito dos atos administrativos, nunca 
sobre a legalidade. 

d) é um controle interno, que só poderá ser feito 
sobre a legalidade dos atos administrativos, nunca 
sobre o mérito. 

e) é controle externo, mas que só poderá ser aplicado 
sobre os atos vinculados, nunca sobre os atos 
discricionários.  

 

38. Analise os itens a seguir sobre a responsabilidade 
civil do Estado e assinale a afirmativa correta. 

a) A responsabilidade civil do Estado poderá decorrer 
de ato legislativo declarado constitucional pelo STF 
e de efeitos gerais. 

b) A responsabilidade civil do Estado está sujeita a 
excludentes de responsabilização, a exemplo da 
culpa exclusiva da vítima. 

c) Segundo a jurisprudência dominante, a ação de 
responsabilização civil, a ser proposta pelo 
particular que sofreu o dano, deve ser ajuizada em 
face do agente público.  

d) A culpa corrente da vítima é causa que exclui a 
responsabilidade civil estatal por danos causados a 
particulares. 

e) A responsabilidade civil do Estado é sempre 
primária. 

 

39. Doquinha, Secretário de Meio Ambiente do 
Estado de Fabianolândia, no pleno exercício 
funcional e de modo doloso, nomeou o cônjuge de 
seu colega Coxinha, Secretário de Infraestrutura, 

para ocupar cargo em comissão no âmbito de sua 
Secretaria. Essa nomeação, no entanto, estava 
vinculada à obrigação de Coxinha também nomear 
o cônjuge de Doquinha para ocupar cargo em 
comissão em sua Secretaria, caracterizando-se, 
portanto, a designação recíproca. 

Nessa situação, à luz da Lei nº 8.429/1992, com as 
alterações promovidas pela Lei nº 14.230/2021: 

a) Doquinha e Coxinha não cometeram qualquer 
ilegalidade, pois é permitida a designação 
recíproca, desde que ocorra na mesma Unidade 
Federativa; 

b) Doquinha e Coxinha praticaram ato de 
improbidade administrativa que causa prejuízo ao 
erário; 

c) Doquinha e Coxinha não cometeram qualquer 
ilegalidade, pois não são estão sujeitos às regras 
dispostas na Lei de Improbidade Administrativa; 

d) Doquinha e Coxinha praticaram ato de 
improbidade administrativa que atenta contra os 
princípios da Administração Pública; 

e) Doquinha e Coxinha não cometeram qualquer 
ilegalidade, pois a vedação alcança somente os 
agentes públicos da União. 

 

40. Doquinha, prefeito do Município de Fabianópolis, 
editou ato administrativo para o qual dispunha de 
certa margem de liberdade. Coxinha, cidadão que 
discordou do ato de Doquinha, moveu ação contra 
o Município perante o Poder Judiciário, 
requerendo a revogação do ato. 

No caso em tela, o Poder Judiciário: 

a) pode fazer a análise do mérito e da legalidade do 
ato; 

b) deve proceder à revogação do ato; 

c) não pode fazer a análise da legalidade do ato; 

d) somente poderia fazer a análise do mérito do ato, 
caso fosse sobre aumento de despesas; 

e) não pode fazer a análise do mérito do ato. 
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41. Referente aos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta. 

a) o ato administrativo com vício de motivo admite 
convalidação, desde por decisão fundamentada da 
autoridade superior à que o tenha praticado. 

b) a autoexecutoriedade é elemento do ato 
administrativo que garante à Administração a 
prerrogativa de impor suas decisões a terceiros, 
mesmo sem a autorização destes. 

c) a anulação ocorre quando a Administração decide 
suspender a execução de um ato administrativo 
que deixou de ser conveniente ou oportuno. 

d) a presunção de legitimidade determina que todo e 
qualquer ato administrativo é presumivelmente 
legítimo. 

e) a imperatividade é o atributo do qual se emprega a 
Administração para obrigar terceiros ao 
cumprimento de seus atos administrativos sem 
intervenção do Poder Judiciário. 

 

 

DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

 

42. John, americano, ingressou no Brasil trazendo 
consigo determinada substância entorpecente 
considerada ilícita. Ao desembarcar no aeroporto 
internacional de São Paulo-SP, recebeu voz de 
prisão pelo crime de tráfico ilícito de 
entorpecentes. Em seu interrogatório, informou 
que não sabia que a conduta era considerada ilícita 
no Brasil, pois a substância é de uso livre no seu país 
de origem. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) erro de proibição, que afastará a culpabilidade, se 
evitável. 

b) erro de proibição, que afastará a culpabilidade, se 
invencível. 

c) erro de tipo, que excluirá o dolo, mas permitirá a 
punição a título culposo, se houver previsão legal. 

d) erro de proibição, que irá gerar redução de pena, 
se escusável. 

e) erro de tipo, que excluirá o dolo e a culpa, em 
qualquer caso. 

 

43. Diana, desejando matar Marieta, sua colega de 
trabalho, colocou uma dose de veneno na bebida 
da vítima. Marieta ingeriu a substância e começou 
a passar mal, razão pela qual foi levada ao Hospital. 
No Hospital, Marieta recebeu o devido 
atendimento médico e foi considerada fora de 
perigo. Horas depois, já em recuperação no quarto 
do Hospital, Marieta acabou por falecer em razão 
de um incêndio ocorrido no local, cuja causa é 
desconhecida. 

Nesse caso, é correto afirmar que Diana: 

a) deverá responder por homicídio simples 
consumado, pela teoria da causalidade adequada. 

b) deverá responder por homicídio simples tentado, 
em razão de concausa superveniente 
relativamente independente, que por si só, 
produziu o resultado. 

c) deverá responder por homicídio qualificado 
consumado. 

d) deverá responder por homicídio qualificado 
tentado, em razão de concausa superveniente 
relativamente independente, que por si só, 
produziu o resultado, em razão da teoria da 
causalidade adequada. 

e) deverá responder por homicídio qualificado 
tentado, em razão de concausa superveniente 
absolutamente independente. 
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44. Acerca do concurso de agentes, assinale a 
alternativa correta: 

a) O código penal adotou, como regra, a teoria 
unitária no que tange à punibilidade no concurso 
de agentes. 

b) As condições e circunstâncias de caráter pessoal 
nunca se comunicam entre os agentes, ainda que 
sejam elementares do tipo. 

c) Na participação de menor importância a pena pode 
ser diminuída de um a dois terços. 

d) O ajuste, a determinação ou instigação e o auxílio, 
salvo disposição expressa em contrário, não são 
puníveis, se o crime não chega, pelo menos, a ser 
consumado. 

e) Para que a conduta do partícipe seja punível, é 
necessário que a conduta principal configure pelo 
menos um fato típico, ilícito e culpável, ainda que 
não seja punível o autor da conduta principal. 

 

45. A extinção da punibilidade pode ocorrer pelas 
mais variadas circunstâncias, como a anistia, a 
graça e o indulto. Acerca do indulto, é correto 
afirmar que: 

a) O indulto extingue os efeitos primários da 
condenação (pretensão executória), mas não 
atinge os efeitos secundários, penais ou 
extrapenais. 

b) O indulto é concedido pelo Congresso Nacional. 

c) O indulto extingue todos os efeitos da condenação, 
primários ou secundários, penais e extrapenais. 

d) O indulto extingue os efeitos primários da 
condenação (pretensão executória), bem como os 
efeitos penais secundários, mas não os efeitos 
extrapenais. 

e) O indulto somente pode ser total, ou seja, deve 
sempre provocar a extinção da pena imposta. 

 

 

 

 

46. Charles, atuando com animus necandi, efetuou 
disparos de arma de fogo de uso restrito em 
direção a Adriana, que, atingida pelos disparos, 
veio a óbito. Todavia, um dos disparos atravessou 
o corpo da vítima, atingindo também Mariano, que 
passava pelo local. Mariano foi atingido apenas de 
raspão, sofrendo lesões corporais.  

Considerando que a pena do homicídio doloso 
qualificado é de reclusão de 12 a 30 anos, e que a 
pena da lesão corporal culposa é de detenção, de 
dois meses a um ano, assinale a alternativa correta: 

a) Houve aberratio ictus, devendo o agente responder 
por ambos os delitos em concurso formal próprio, 
mas as penas serão somadas, em razão do cúmulo 
material benéfico. 

b) Houve aberratio ictus, devendo o agente responder 
por ambos os delitos em concurso formal próprio, 
aplicando-se o sistema da exasperação. 

c) Houve erro sobre a pessoa, devendo o agente 
responder por ambos os delitos em concurso 
formal próprio, aplicando-se o sistema da 
exasperação. 

d) Houve erro sobre a pessoa, devendo o agente 
responder por ambos os delitos em concurso 
formal próprio, mas as penas serão somadas, em 
razão do cúmulo material benéfico. 

e) Houve aberratio ictus, devendo o agente responder 
por ambos os delitos em concurso material, o que 
implica somatório das penas (cúmulo material). 
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47. Acerca dos crimes contra a vida, assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) Na hipótese de homicídio culposo, o juiz poderá 
deixar de aplicar a pena se as consequências da 
infração atingirem o próprio agente de forma tão 
grave que a sanção penal se torne desnecessária. 

b) O aborto está tipificado no Código Penal, possuindo 
formas exclusivamente dolosas, não havendo 
previsão de modalidade culposa. 

c) Se o agente induz alguém a cometer suicídio, e o 
faz por motivo egoístico, sua pena será duplicada, 
consumando-se o crime ainda que a vítima não 
chegue a se suicidar. 

d) Não se pune o aborto praticado pelo médico se não 
há outro meio de salvar a vida da gestante. 

e) Se considerado majorado o homicídio quando for 
praticado contra agentes integrantes do sistema 
prisional. 

 

48. No dia 15.03.2024, por volta das 14:00h, Jéssica 
visitava seu marido Bruno no presídio, 
acompanhada de sua filha Beatriz, de apenas 11 
anos. Em dado momento, Jéssica percebeu que 
Jefferson, outro detento, passou a mão nas 
nádegas de sua filha. Imediatamente, Jéssica 
acionou os agentes de polícia penal, que adotaram 
os procedimentos cabíveis. 

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta de 
Jefferson configura: 

a) fato atípico, por não ter havido violência ou grave 
ameaça 

b) contravenção penal de importunação ofensiva ao 
pudor 

c) crime de violação sexual mediante fraude 

d) crime de importunação sexual 

e) crime de estupro de vulnerável 

 

 

 

49. Ricardo, policial penal da SESP-PR, aproveitando-
se da tranquilidade que reinava no momento, 
acabou tirando um cochilo durante o expediente 
de trabalho. Enquanto Ricardo dormia, Silas, 
membro de uma determinada facção criminosa, se 
aproveitou da situação e promoveu a fuga de 
Adalberto, seu comparsa, que se encontrava preso 
no local. 

Nesse caso, é correto afirmar que Ricardo: 

a) não praticou crime, eis que não há punição para sua 
conduta culposa. 

b) praticou crime de evasão de pessoa presa. 

c) praticou crime de fuga de pessoa presa em sua 
forma culposa. 

d) praticou crime de fuga de pessoa presa em sua 
forma qualificada. 

e) praticou crime de favorecimento pessoal. 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

 

50. De acordo com as normas do Código de Processo 
Penal e sobre a apuração policial, assinale a 
alternativa correta: 

a) O defensor constituído, no interesse do 
representado, poderá ter acesso amplo aos 
elementos de prova, desde que estejam 
documentados em procedimento investigatório. 

b) Se a autoridade policial concluir que não há provas 
da ocorrência e indícios suficientes da autoria, 
poderá arquivar o processo do inquérito policial. 

c) Do despacho que negar o pedido de abertura de 
inquérito policial caberá recurso ao juiz. 

d) O inquérito policial, em caso de investigado preso, 
deverá ser finalizado no prazo improrrogável de 30 
dias. 

e) O inquérito, nos crimes em que a ação penal 
depende de representação, poderá ser iniciado 
sem ela, pois se trata de procedimento 
investigativo. 
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51. No caso de ação penal pública condicionada, 
assinale a alternativa correta sobre a manifestação 
do ofendido de acordo com o Código de Processo 
Penal: 

a) A representação é revogável até a decisão de 
primeiro grau. 

b) Oferecida a denúncia, a representação torna-se 
irretratável. 

c) A representação é revogável em qualquer etapa do 
processo. 

d) Uma vez realizada a representação, não há se falar 
em retratação. 

e) Recebida a acusação, a manifestação torna-se 
irretratável. 

 

52. Quanto às espécies de provas, marque a opção 
correta. 

a) Após a realização da perícia, o juiz fica vinculado à 
conclusão do especialista, uma vez que o perito 
possui o conhecimento técnico e teórico sobre o 
assunto. 

b) O acusado que comparecer perante a autoridade 
judiciária, durante o curso do processo penal, será 
identificado e interrogado na presença de seu 
defensor, e o seu silêncio não implicará em 
confissão, podendo ser interpretado em prejuízo 
da defesa. 

c) O valor da confissão será indivisível e retratável e, 
para a sua avaliação, o juiz deverá confrontá-la com 
as demais evidências do processo. 

d) O depoimento da testemunha será prestado 
oralmente, podendo, no entanto, o Presidente e o 
Vice-Presidente da República, os presidentes do 
Senado Federal, da Câmara dos Deputados e do 
Supremo Tribunal Federal optar pela prestação de 
depoimento por escrito. 

e) São proibidos de testemunhar os doentes e 
deficientes mentais, os menores de 14 (quatorze) 
anos, o ascendente ou descendente, o afim em 
linha reta, o cônjuge, ainda que separado, o irmão 
e o pai, a mãe, ou o filho adotivo do acusado, salvo 

quando não for possível, por outro meio, obter-se 
ou integrar-se a evidência do fato e de suas 
circunstâncias. 

 

53. Em relação à prisão, liberdade provisória e ao 
habeas corpus, marque a opção correta. 

a) A autoridade policial somente poderá conceder 
fiança nos casos de infração cuja pena privativa de 
liberdade máxima não ultrapasse quatro anos. 

b) Em caso de prisão civil ou militar, é permitida a 
concessão de fiança. 

c) O réu afiançado não poderá, sob pena de violação 
da fiança, mudar de residência, sem prévia 
autorização da autoridade processante, ou 
ausentar-se por mais de sete dias de sua residência, 
sem informar àquela autoridade o local onde será 
encontrado. 

d) A ocorrência posterior de uma sentença 
condenatória não prejudica o pedido de 
encerramento da ação penal por falta de motivo 
válido feito em habeas corpus. 

e) De acordo com o princípio da inércia da jurisdição, 
os juízes e os tribunais não têm autoridade para 
emitir de forma automática uma ordem de habeas 
corpus. 
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54. No que diz respeito às questões e aos incidentes 
processuais previstos no Código de Processo Penal, 
marque a opção correta de acordo com a legislação 
e a jurisprudência dos tribunais superiores. 

a) A presunção de imparcialidade nas situações de 
suspeição é total, sendo necessário que o 
interessado alegue isso na primeira oportunidade, 
sob pena de perda da chance. 

b) A participação de membro do Ministério Público na 
fase investigativa resulta em seu impedimento ou 
suspeição para o oferecimento da acusação. 

c) Há prejuízo que merece ser reconhecido como 
nulidade no caso em que um ministro impedido 
participe de um julgamento cujo resultado é 
unânime, mesmo que a exclusão do voto desse 
magistrado não tenha o poder de alterar o 
resultado da votação. 

d) A suposta inimizade entre o juiz-relator do recurso 
e os advogados do réu é motivo de suspeição do 
magistrado. 

e) De acordo com a legislação vigente sobre o 
assunto, as partes têm o direito de apresentar 
exceções de suspeição, incompetência de juízo, 
litispendência, ilegitimidade de parte e coisa 
julgada. 

 

55. De acordo com o Código de Processo Penal, nos 
procedimentos comuns e sumários, apresentada a 
denúncia ou queixa, o juiz, se não a rejeitar de 
imediato, a aceitará e determinará a notificação do 
acusado para responder à acusação, por escrito, 
dentro do prazo de: 

a) cinco dias. 

b) oito dias. 

c) dez dias. 

d) quinze dias. 

e) vinte dias. 

 

 

 

56. Sobre o procedimento especial dos processos 
relacionados a crimes de responsabilidade dos 
servidores públicos, assinale a assertiva correta, 
conforme o Código de Processo Penal: 

a) Nos crimes de responsabilidade dos servidores 
públicos, o processo e julgamento serão de 
competência dos juízes leigos até o recebimento da 
acusação. 

b) Caso não seja conhecido o endereço do acusado, 
ou ele esteja fora da jurisdição do juiz, será 
designado um advogado público vinculado à 
procuradoria correspondente à entidade 
federativa, que será responsável por solicitar a 
suspensão do processo até a citação adequada. 

c) A resposta não poderá ser acompanhada de 
documentos e justificativas, mas apenas com a 
indicação de possíveis testemunhas favoráveis. 

d) Durante a instrução criminal dos crimes de 
responsabilidade dos servidores públicos e em 
outros aspectos desse tipo de processo, serão 
observadas as disposições dos capítulos do Código 
de Processo Penal relacionados aos procedimentos 
comuns. 

e) O Juiz não poderá rejeitar a acusação antes que seja 
concluída a fase de instrução do processo penal 
com o interrogatório do réu. 
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57. Mário, servidor público do Estado do Acre, está 
preso sem justa causa na Cadeia Pública da capital 
de Rio Branco - AC. Considerando o disposto nos 
artigos 647 a 667 do Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta. 

a) Eventual habeas corpus em favor de Mário poderá 
ser impetrado por seu cônjuge, ascendente, 
descendente, irmão, mas não por seu tio. 

b) Eventual habeas corpus em favor de Mário poderá 
ser impetrado por seu cônjuge, ascendente, 
descendente, mas não por seu primo. 

c) Eventual habeas corpus em favor de Mário poderá 
ser impetrado por seu cônjuge, ascendente, 
descendente, irmão, mas não pelo Ministério 
Público.  

d) Mário não poderá impetrar habeas corpus em seu 
favor.  

e) Eventual habeas corpus em favor de Mário poderá 
ser impetrado por qualquer pessoa, bem como 
pelo Ministério Público. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITOS HUMANOS 

Lilian Novakosky 

 

58. Acerca da Declaração Universal de Direitos 
Humanos, julgue: 

I – A DUDH reconhece que a dignidade inerente a 
todos os membros da família humana e seus 
direitos iguais e inalienáveis é o fundamento da 
liberdade, da justiça e da paz no mundo.  

II -  Todo o homem tem o direito de participar 
livremente da vida cultural da comunidade, de fruir 
as artes e de participar do progresso científico e de 
fruir de seus benefícios. 

III- A DUDH prevê férias periódicas remuneradas e 
limitação da jornada de trabalho de forma 
expressa. 

Estão corretas 

a) I e II 
b) II e III 
c) III 
d) I e III 
e) Todas estão corretas  

 

59.Sobre sistema de proteção interamericano de 
Direitos Humanos, é CORRETO afirmar:  

a) A Comissão Interamericana, Indivíduos ou grupos 
de pessoas e os Estados Partes podem submeter 
um caso à Corte Interamericana. 

b) Corte Interamericana não apresenta competência 
consultiva. 

c) A Corte Interamericana é órgão jurisdicional do 
sistema regional, composto por 10 juízes nacionais 
de Estados Membros da OEA, eleitos a título 
pessoal pelos Estados Partes da Convenção. 

d) Qualquer pessoa ou grupo de pessoas, ou entidade 
não governamental legalmente reconhecida em 
um ou mais Estados-Membros da Organização, 
pode apresentar à Comissão petições que 
contenham denúncias ou queixas de violação desta 
Convenção por um Estado-Parte. 

e) Somente os Estados Partes têm direito de 
submeter caso à decisão da Corte. 
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60.Sobre os princípios, características e terminologia 
dos direitos humanos, julgue: 

I- Dentre as características dos direitos humanos 
encontram-se a historicidade e a vedação de 
retrocesso, significando que os direitos humanos 
resultam de um processo histórico, de lutas sociais 
contra violações de direitos, não podendo ser 
suprimidos, pois estaríamos retrocedendo 
eliminado direitos e garantias conquistados ao 
longo da história. 

II- Os direitos humanos são voltados para questões 
estritamente políticas e de liberdades individuais, 
não tutelando direitos que se relacionem com a 
esfera econômica ou cultural. 

III- O fundamento jusnaturalista se baseia na ideia 
que os direitos humanos são extraídos da razão 
humana, após reflexão lógica e laica.  

Estão corretos os itens 

a) I e III 

b) I e II 

c) I 

d) III 

e) Todas estão incorretas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61. Sobre os Direitos Humanos e a Constituição, 
julgue V ou F 

 ( ) é inviolável a liberdade de consciência e de 
crença, sendo assegurado o livre exercício dos 
cultos religiosos e garantida, na forma da lei, a 
proteção aos locais de culto e a suas liturgias 

(   ) a lei penal não retroagirá, nem em benefício do 
réu 

(   ) Não haverá penas de morte, trabalhos forçados, 
banimento ou cruéis 

(   ) às presidiárias serão asseguradas condições para 
que possam permanecer com seus filhos durante o 
período de amamentação 

Está correta a sequência  

a) VVVV 

b) VFVV 

c) VFFV 

d) VFFF 

e) FFVV 

 

62. A Constituição da República de 1988 inovou com 
relação a proteção dos Direitos Humanos, trazendo 
rol de garantias e direitos fundamentais e desde a 
reforma do judiciário (Emenda Constitucional 45) é 
possível status hierárquico constitucional de 
Tratados Internacionais de Direitos Humanos que 
sejam aprovados: 

a) Em um turno, cada casas do Congresso Nacional 
por 2/5 dos votos 

b) Em dois turnos, duas casas do Congresso Nacional 
por 3/5 dos votos 

c) Em um turno, duas casas do Congresso Nacional 
por 2/6 dos votos 

d) Em dois turnos, uma casa do Congresso Nacional 
por 3/5 dos votos 

e) Por maioria absoluta nas duas casas do Congresso 
Nacional 
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63. A Convenção Americana de Direitos Humanos, 
também conhecida como Pacto de São José da 
Costa Rica, dispôs acerca da liberdade pessoal e 
assegura direitos, exceto:  

a) Toda pessoa tem direito à liberdade e à segurança 
pessoais 

b) Ninguém pode ser submetido a detenção ou 
encarceramento arbitrários. 

c) Toda pessoa detida ou retida deve ser informada 
das razões da sua detenção e notificada, sem 
demora, da acusação ou acusações formuladas 
contra ela 

d) Ninguém deve ser detido por dívida, incluídos os 
mandados de autoridade judiciária competente 
expedidos em virtude de inadimplemento de 
obrigação alimentar 

e) Ninguém deve ser submetido a torturas, nem a 
penas ou tratos cruéis, desumanos ou degradantes. 
Toda pessoa privada da liberdade deve ser tratada 
com o respeito devido à dignidade inerente ao ser 
humano 

 

CRIMINOLOGIA 

Alexandre Herculano 

 

64. Sobre o objeto de estudo da Criminologia dos dias 
atuais, assinale a alternativa correta. 

a) O ramo da Criminologia que estuda a vítima é 
denominado Frenologia Criminal. 

b) O estudo de desvios de conduta que atentam 
contra a moral e os bons costumes não é assunto 
da Criminologia, por não configurarem crime, na 
acepção jurídica da palavra.   

c) A Escatologia Criminal estuda os atos pecaminosos 
praticados por quem escolhe a vereda do mal. 

d) A Criminologia ocupa-se do estudo do crime, 
caracterizando-o como simples fato típico e 
antijurídico, da mesma forma que o Direito Penal. 

e) A Criminologia tem por objeto de estudo o 
delinquente, o delito, a vítima e o controle social. 

65. É correto afirmar que a Criminologia 

a) é uma ciência do dever-ser. 

b) não é uma ciência interdisciplinar. 

c) não é uma ciência multidisciplinar. 

d) é uma ciência normativa. 

e) é uma ciência empírica. 

 

66. O método de estudo da Criminologia reúne as 
seguintes características: 

a) silogismo; vedação de interdisciplinariedade; visão 
indutiva da realidade. 

b) empirismo; vedação de interdisciplinariedade; 
visão indutiva da realidade. 

c) racionalismo; interdisciplinaridade; visão indutiva 
da realidade. 

d) empirismo; interdisciplinaridade; visão indutiva da 
realidade. 

e) racionalismo; interdisciplinaridade; visão dedutiva 
da realidade. 

 

67. Os objetos de estudo da moderna criminologia 
estão divididos em 

a) três vertentes: justiça criminal, delinquente e 
vítima. 

b) três vertentes: política criminal, delito e 
delinquente. 

c) três vertentes: política criminal, delinquente e 
pena. 

d) quatro vertentes: delito, delinquente, justiça 
criminal e pena. 

e) quatro vertentes: delito, delinquente, vítima e 
controle social. 
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DIREITO PENITENCIÁRIO 

Antônio Pequeno 

 

68. Marque a alternativa correta de acordo com a Lei 
Execução Penal (lei nº 7210/1984) e o 
entendimento dos Tribunais superiores. 

a) A permissão de saída tem que ser autorizada pelo 
juízo da Execução Penal 

b) A saída temporária é autorizada pelo Diretor do 
Estabelecimento 

c) A prática de falta grave interrompe o prazo para 
fins de livramento condicional 

d) A inclusão do preso no regime disciplinar 
diferenciado depende de decisão judicial 

e) A prática de falta grave pode acarretar a perda de 
todos os dias remidos. 

 

69. Um preso foi pego dentro de um estabelecimento 
prisional no estado do Paraná com um instrumento 
capaz de ofender a integridade física de outra 
pessoa, com base na Lei Execução Penal (lei nº 
7210/1984) marque a alternativa correta. 

a) O preso praticou falta de natureza média. 

b) O preso praticou falta de natureza leve 

c) O preso praticou falta de natureza grave e sendo 
necessário o exame pericial para comprovar a 
potencialidade lesiva do instrumento. 

d) O preso praticou falta de natureza grave e sendo 
desnecessário o exame pericial para comprovar a 
potencialidade lesiva do instrumento. 

e) A conduta do preso não é considerada falta 
disciplinar 

 

70. De acordo com o Estatuto Penitenciário do Estado 
Paraná, o Sistema Penitenciário desse Estado, 
coordenado pelo Departamento Penitenciário do 
Estado – DEPEN, é constituído pelos seguintes 
órgãos, exceto: 

a) Estabelecimentos Presidiários. 

b) Estabelecimentos Penitenciários 

c) Estabelecimentos Agrícolas, Industriais ou Mistos. 

d) Patronato e Pró-Egresso. 

e) Juízo da Execução Penal 

 

71. Um preso dentro de um estabelecimento prisional 
no estado do Paraná permutou um objeto de sua 
propriedade com outro preso, com base Estatuto 
Penitenciário do Estado Paraná marque a 
alternativa correta. 

a) O preso praticou falta de natureza média. 

b) O preso praticou falta de natureza leve 

c) O preso praticou falta de natureza grave  

d) O preso praticou um crime. 

e) A conduta do preso não é considerada falta 
disciplinar 

 

 

LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTE 

Antônio Pequeno 

 

72. Marque a alternativa correta de acordo com a Lei 
de Drogas (lei nº 11343/2006) e o entendimento 
dos Tribunais superiores. 

a) O crime de tráfico privilegiado é crime equiparado 
a hediondo, de acordo com o STF e o STJ. 

b) O crime de tráfico, previsto no art.33, “caput”, da 
Lei nº 11343/2006, é um crime que exige a 
finalidade específica do agente de obter vantagem 
econômica. 

c) O crime de tráfico, previsto no art.33, “caput”, da 
Lei nº 11343/2006, é um crime de conteúdo 
variado, também chamado de tipo misto 
alternativo ou crime de ação múltipla. 

d) O bem jurídico tutelado no crime de tráfico é a 
sociedade. 

e) No tráfico transnacional é necessário que ocorra a 
transposição da fronteira para incidir a causa de 
aumento de pena. 
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73. A Lei nº 8072/1990 (Lei dos crimes hediondos) 
sofreu um impacto com o advento da Lei nº 14811, 
do dia 12/01/2024, e passou a rotular novos crimes 
como hediondos, marque a alternativa abaixo que 
traga corretamente um desses novos crimes com 
essa classificação: 

a) Tráfico internacional de arma de fogo. 

b) Comércio Ilegal de arma de fogo 

c) Posse ou porte ilegal de arma de fogo de uso 
proibido 

d) Induzimento, instigação ou auxílio a suicídio ou a 
automutilação realizados por meio da rede de 
computadores, de rede social ou transmitidos em 
tempo real (art. 122, caput e § 4º);  

e) Estupro de vulnerável 

 

 

ESTATUTO DO SERVIDOR 

Fábio Ramos 

 

74. Jony Z. foi aprovado em concurso público estadual 
no Município de Prudentópolis e o provimento para 
o cargo público foi publicado no diário oficial do 
estado. Em relação à posse em cargo público de 
acordo com o estatuto dos Funcionários Públicos 
do Estado do Paraná, considere: 

I - A posse verificar-se-á mediante a lavratura de um 
termo, no qual o nomeado prestará o compromisso 
de desempenhar com lealdade e exação os deveres 
do cargo e cumprir fielmente a Constituição, as leis 
e regulamentos, envidando esforços em bem do 
Estado e do regime. 

II - No ato da posse, será apresentada declaração, 
pelo funcionário empossado, dos bens e valores 
que constituem o seu patrimônio, nos termos da 
regulamentação própria. 

III - Se a posse não se der dentro do prazo inicial e da 
prorrogação ou da revalidação, desde que 
concedidas, será a nomeação tornada sem efeito, 
por decreto. 

IV - A posse terá lugar no prazo de noventa dias da 
publicação, no órgão oficial de divulgação, do ato 
de provimento. 

De acordo com as assertivas acima, assinale a 
alternativa CORRETA: 

a) Somente as assertivas I e II e III estão corretas. 

b) Somente as assertivas I e II e IV estão corretas. 

c) Somente as assertivas II, III e IV estão corretas. 

d) Somente as assertivas I, III e IV estão corretas 

e) Todas as assertivas estão corretas. 

 

75. Em relação à Lei Estadual nº 6.174/1970, que 
estabelece o regime jurídico dos funcionários civis 
do Poder Executivo do Estado do Paraná, Marque a 
assertiva incorreta. 

a) Cargo é o conjunto de atribuições e 
responsabilidades cometidas a um funcionário, 
identificando-se pelas características de criação 
por lei, denominação própria, número certo e 
pagamento pelos cofres do Estado.  

b)  Os cargos públicos do Poder Executivo do Estado 
do Paraná são acessíveis a todos os brasileiros, 
preenchidos as condições prescritas em lei e 
regulamento.  

c)  A nomeação em caráter efetivo para cargo público 
exige aprovação prévia em concurso público de 
provas ou de provas e títulos, salvo as exceções 
legais.   

d)  É vedada a atribuição, ao funcionário, de cargos ou 
serviços diferentes das tarefas próprias do seu 
cargo, como tal definidas em lei ou regulamento, 
ressalvado o caso de readaptação por redução da 
capacidade física de deficiência de saúde, na forma 
do art. 120, inciso I.  

e)  Os cargos podem ser de provimento efetivo, em 
comissão ou por função gratificada. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

